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３３３３．．．．５５５５    事前事前事前事前・・・・事後事後事後事後のののの比較比較比較比較によるによるによるによるＭＭＭＭＭＭＭＭ実施効果実施効果実施効果実施効果（（（（企業企業企業企業ＭＭＭＭＭＭＭＭ））））    

(1) 交通に関する意識 

  

あなたの交通に関する意識について  

 

■【事前-事後比較】① 環境問題に対して配慮が必要である 

 

 

 

 

<①環境問題に対して配慮が必要である：構成比比較・図表 9-1> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 <①環境問題に対して配慮が必要である：回答数・図表 9-2> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

87.5

78.6

49.2

44.6

56.8

50.6

44.6

44.6

38.3

40.5

7.7

6.3

21.4

12.5

0.0

0.0

3.7

4.6

0.0

0.0

1.3

1.2

1.5

1.5

0.0

0.0

1.3

0.0

1.5

0.0

①とても
そう思う

②ややそう
思う

③どちらとも
いえない

④あまりそう
思わない

⑤全くそう
思わない

東

京

街

道

奥

州

街

道

２

路

線

計

事前（事後回答あり） ： N=16

事後 ： N=14

事前（事後回答あり） ： N=65

事後 ： N=65

事前（事後回答あり） ： N=81

事後 ： N=79

　（％）

（単位：人）

路線名 回答者区分
①とても
そう思う

②ややそう
思う

③どちらとも
いえない

④あまりそう
思わない

⑤全くそう
思わない

無回答 合計

事前（事後回答あり） 14 2 0 0 0 0 16

事後 11 3 0 0 0 2 16

事前（事後回答あり） 32 29 3 1 0 0 65

事後 29 29 5 1 1 0 65

事前（事後回答あり） 46 31 3 1 0 0 81

事後 40 32 5 1 1 2 81

東京街道
企業

奥州街道
企業

2路線合計
企業

東京街道
企業

奥州街道
企業

2路線合計
企業

「「「「環境問題環境問題環境問題環境問題にににに対対対対してしてしてして配慮配慮配慮配慮がががが必要必要必要必要であるであるであるである」」」」とととと思思思思うううう割合割合割合割合（【（【（【（【とてもそうとてもそうとてもそうとてもそう思思思思うううう】【】【】【】【ややややややややそうそうそうそう思思思思うううう】】】】のののの合計合計合計合計））））

はははは 2222 路線路線路線路線ともともともとも 9999 割割割割をををを超超超超えておりえておりえておりえており，，，，環境環境環境環境にににに対対対対するするするする意識意識意識意識がががが高高高高いことがわかるいことがわかるいことがわかるいことがわかる。。。。 

東京街道 奥州街道 

事前 問 1  

事後 問 1  

100.0 

93.8 

95.1 

91.1 

89.2 

100.0 

※【無回答】を除外し，構成比を算出 青字青字青字青字：：：：事前事前事前事前    赤字赤字赤字赤字：：：：事後事後事後事後    
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■【事前-事後比較】② クルマでの移動はあまり環境に良くない 

 

 

 

 

 

<②クルマでの移動はあまり環境に良くない：構成比比較・図表 9-3> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 <②クルマでの移動はあまり環境に良くない：回答数・図表 9-4> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

25.0

40.0

21.9

24.6

22.5

27.5

62.5

40.0

43.8

36.9

47.5

37.5

12.5

13.3

23.4

29.2

21.3

26.3

6.7

10.9

6.2

8.8

6.3

0.0

2.5

0.0

0.0

0.0

0.0

3.1

①とても
そう思う

②ややそう
思う

③どちらとも
いえない

④あまりそう
思わない

⑤全くそう
思わない

東

京

街

道

奥

州

街

道

２

路

線

計

事前（事後回答あり） ： N=16

事後 ： N=15

事前（事後回答あり） ： N=64

事後 ： N=65

事前（事後回答あり） ： N=80

事後 ： N=80

　（％）

（単位：人）

路線名 回答者区分
①とても
そう思う

②ややそう
思う

③どちらとも
いえない

④あまりそう
思わない

⑤全くそう
思わない

無回答 合計

事前（事後回答あり） 4 10 2 0 0 0 16

事後 6 6 2 1 0 1 16

事前（事後回答あり） 14 28 15 7 0 1 65

事後 16 24 19 4 2 0 65

事前（事後回答あり） 18 38 17 7 0 1 81

事後 22 30 21 5 2 1 81

東京街道
企業

奥州街道
企業

2路線合計
企業

東京街道
企業

奥州街道
企業

2路線合計
企業

「「「「クルマクルマクルマクルマでのでのでのでの移動移動移動移動はあまりはあまりはあまりはあまり環境環境環境環境にににに良良良良くないくないくないくない」」」」とととと思思思思うううう割合割合割合割合（【（【（【（【とてもそうとてもそうとてもそうとてもそう思思思思うううう】【】【】【】【ややややややややそうそうそうそう思思思思うううう】】】】のののの

合計合計合計合計））））はははは，，，，2222 路線路線路線路線ともともともとも事後事後事後事後のののの方方方方がががが減少減少減少減少しているもののしているもののしているもののしているものの，，，，東京街道東京街道東京街道東京街道ではではではでは事前事前事前事前，，，，事後事後事後事後ともともともとも 8888 割割割割，，，，奥州奥州奥州奥州

街道街道街道街道ではではではでは事前事前事前事前，，，，事後事後事後事後ともともともとも 6666 割割割割をををを越越越越えているえているえているえている。。。。 

※【無回答】を除外し，構成比を算出 

87.5 

65.7 

70.0 

65.0 

61.5 

80.0 

青字青字青字青字：：：：事前事前事前事前    赤字赤字赤字赤字：：：：事後事後事後事後    

事前 問 1  

事後 問 1  



 

 

59 

 

 

■【事前-事後比較】③ クルマでの移動はあまり健康に良くない 

 

 

 

 

 

<③クルマでの移動はあまり健康に良くない：構成比比較・図表 9-5> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 <③クルマでの移動はあまり健康に良くない：回答数・図表 9-6> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

25.0

40.0

21.5

21.5

22.2

25.0

50.0

26.7

30.8

40.0

34.6

37.5

12.5

26.7

33.8

29.2

29.6

28.8

12.5

6.7

12.3

6.2

12.3

6.3 2.5

1.2

1.5

3.1

0.0

0.0

①とても
そう思う

②ややそう
思う

③どちらとも
いえない

④あまりそう
思わない

⑤全くそう
思わない

東

京

街

道

奥

州

街

道

２

路

線

計

事前（事後回答あり） ： N=16

事後 ： N=15

事前（事後回答あり） ： N=65

事後 ： N=65

事前（事後回答あり） ： N=81

事後 ： N=80

　（％）

（単位：人）

路線名 回答者区分
①とても
そう思う

②ややそう
思う

③どちらとも
いえない

④あまりそう
思わない

⑤全くそう
思わない

無回答 合計

事前（事後回答あり） 4 8 2 2 0 0 16

事後 6 4 4 1 0 1 16

事前（事後回答あり） 14 20 22 8 1 0 65

事後 14 26 19 4 2 0 65

事前（事後回答あり） 18 28 24 10 1 0 81

事後 20 30 23 5 2 1 81

東京街道
企業

奥州街道
企業

2路線合計
企業

東京街道
企業

奥州街道
企業

2路線合計
企業

「「「「クルマクルマクルマクルマでのでのでのでの移動移動移動移動はあまりはあまりはあまりはあまり健康健康健康健康にににに良良良良くないくないくないくない」」」」とととと思思思思うううう割合割合割合割合（【（【（【（【とてもそうとてもそうとてもそうとてもそう思思思思うううう】【】【】【】【ややややややややそうそうそうそう思思思思うううう】】】】のののの

合計合計合計合計））））はははは，，，，東京街道東京街道東京街道東京街道ではではではでは減少減少減少減少しているもののしているもののしているもののしているものの，，，，奥州街道奥州街道奥州街道奥州街道ではではではでは事前事前事前事前よりもよりもよりもよりも事後事後事後事後のののの方方方方がががが増加増加増加増加しているしているしているしている。。。。

（（（（東京街道東京街道東京街道東京街道：：：：8.38.38.38.3 ポイントポイントポイントポイント減減減減，，，，奥州街道奥州街道奥州街道奥州街道：：：：9.29.29.29.2 ポイントポイントポイントポイント増増増増））））    

※【無回答】を除外し，構成比を算出 

75.0 

52.3 

56.8 

62.5 

61.5 

66.7 

青字青字青字青字：：：：事前事前事前事前    赤字赤字赤字赤字：：：：事後事後事後事後    

事前 問 1  

事後 問 1  
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■【事前-事後比較】④ クルマでの通勤はできることなら控えたほうがいいと思う 

 

 

 

 

 

 

 <④クルマでの通勤はできることなら控えたほうがいいと思う：構成比比較・図表 9-7> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 <④クルマでの通勤はできることなら控えたほうがいいと思う：回答数・図表 9-8> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

25.0

26.7

15.4

20.0

17.3

21.3

31.3

46.7

29.2

26.2

29.6

30.0

18.8

20.0

29.2

33.8

27.2

31.3

25.0

6.7

20.0

16.9

21.0

15.0

6.2

4.9

2.5

0.0

0.0

3.1

①とても
そう思う

②ややそう
思う

③どちらとも
いえない

④あまりそう
思わない

⑤全くそう
思わない

東

京

街

道

奥

州

街

道

２

路

線

計

事前（事後回答あり） ： N=16

事後 ： N=15

事前（事後回答あり） ： N=65

事後 ： N=65

事前（事後回答あり） ： N=81

事後 ： N=80

　（％）

「「「「クルマクルマクルマクルマでのでのでのでの通勤通勤通勤通勤はできることならはできることならはできることならはできることなら控控控控えたほうがいいとえたほうがいいとえたほうがいいとえたほうがいいと思思思思うううう」」」」とととと思思思思うううう割合割合割合割合（【（【（【（【とてもそうとてもそうとてもそうとてもそう思思思思うううう】【】【】【】【やややや

ややややそうそうそうそう思思思思うううう】】】】のののの合計合計合計合計））））はははは，，，，2222 路線路線路線路線ともともともとも事前事前事前事前よりもよりもよりもよりも事後事後事後事後のののの方方方方がががが増加増加増加増加しておりしておりしておりしており（（（（東京街道東京街道東京街道東京街道：：：：17.117.117.117.1 ポポポポ

イントイントイントイント，，，，奥州街道奥州街道奥州街道奥州街道：：：：1.61.61.61.6 ポイントポイントポイントポイント）））），，，，本本本本プロジェクトプロジェクトプロジェクトプロジェクトをををを通通通通してしてしてして啓発啓発啓発啓発がががが進展進展進展進展したとみることができしたとみることができしたとみることができしたとみることができ

るるるる。。。。    

※【無回答】を除外し，構成比を算出 

56.3 

73.4 

青字青字青字青字：：：：事前事前事前事前    赤字赤字赤字赤字：：：：事後事後事後事後    

事前 問 1 

事後 問 1 

（単位：人）

路線名 回答者区分
①とても
そう思う

②ややそう
思う

③どちらとも
いえない

④あまりそう
思わない

⑤全くそう
思わない

無回答 合計

事前（事後回答あり） 4 5 3 4 0 0 16

事後 4 7 3 1 0 1 16

事前（事後回答あり） 10 19 19 13 4 0 65

事後 13 17 22 11 2 0 65

事前（事後回答あり） 14 24 22 17 4 0 81

事後 17 24 25 12 2 1 81

東京街道
企業

奥州街道
企業

2路線合計
企業

東京街道
企業

奥州街道
企業

2路線合計
企業

44.6 

46.2 

46.9 

51.3 
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■【事前-事後比較】⑤ 今後，クルマでの「通勤」をできるだけ控えたいと思う 

 

 

 

 

    

 

<⑤今後，クルマでの「通勤」をできるだけ控えたいと思う：構成比比較・図表 9-9> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 <⑤今後，クルマでの「通勤」をできるだけ控えたいと思う：回答数・図表 9-10> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

18.8

20.0

13.8

12.3

14.8

13.8

31.3

26.7

10.8

13.8

14.8

16.3

18.8

20.0

24.6

33.8

23.5

31.3

25.0

33.3

29.2

24.6

28.4

26.3

6.3

21.5

18.5

12.5

0.0

15.4

①とても
そう思う

②ややそう
思う

③どちらとも
いえない

④あまりそう
思わない

⑤全くそう
思わない

東

京

街

道

奥

州

街

道

２

路

線

計

事前（事後回答あり） ： N=16

事後 ： N=15

事前（事後回答あり） ： N=65

事後 ： N=65

事前（事後回答あり） ： N=81

事後 ： N=80

　（％）

「「「「今後今後今後今後，，，，クルマクルマクルマクルマでのでのでのでの「「「「通勤通勤通勤通勤」」」」をできるだけをできるだけをできるだけをできるだけ控控控控えたいとえたいとえたいとえたいと思思思思うううう」」」」とととと思思思思うううう割合割合割合割合（【（【（【（【とてもそうとてもそうとてもそうとてもそう思思思思うううう】【】【】【】【やややや

ややややそうそうそうそう思思思思うううう】】】】のののの合計合計合計合計））））はははは，，，，奥州街道奥州街道奥州街道奥州街道ではではではでは事前事前事前事前よりもよりもよりもよりも事後事後事後事後のののの方方方方がががが増加増加増加増加しているもののしているもののしているもののしているものの，，，，東京街道東京街道東京街道東京街道でででで

はははは減少減少減少減少しているしているしているしている。（。（。（。（東京街道東京街道東京街道東京街道：：：：3.43.43.43.4 ポイントポイントポイントポイント減減減減，，，，奥州街道奥州街道奥州街道奥州街道：：：：1.51.51.51.5 ポイントポイントポイントポイント増増増増））））    

※【無回答】を除外し，構成比を算出 

50.1 

24.6 

29.6 

30.1 

26.1 

46.7 

青字青字青字青字：：：：事前事前事前事前    赤字赤字赤字赤字：：：：事後事後事後事後    

事前 問 1  

事後 問 1  

（単位：人）

路線名 回答者区分
①とても
そう思う

②ややそう
思う

③どちらとも
いえない

④あまりそう
思わない

⑤全くそう
思わない

無回答 合計

事前（事後回答あり） 3 5 3 4 1 0 16

事後 3 4 3 5 0 1 16

事前（事後回答あり） 9 7 16 19 14 0 65

事後 8 9 22 16 10 0 65

事前（事後回答あり） 12 12 19 23 15 0 81

事後 11 13 25 21 10 1 81

東京街道
企業

奥州街道
企業

2路線合計
企業

※【無回答】を除外し、構成比を算出

東京街道
企業

奥州街道
企業

2路線合計
企業
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(2)交通手段別の利用頻度 

 

自宅から職場に向かう際に利用する交通手段について   

 

■【事前-事後比較】『通勤時』バス・クルマの利用率の変化について 

 

 

 

 

 

 

 

 

<『通勤時』バス・クルマの利用率の変化について・図表 10-1> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

<『通勤時』バス・クルマの利用率の変化について・図表 10-2> 

 

 

（単位：人） （単位：％）

路線名 回答者区分 増加 変化なし 減少 有効回答数
（事前）

平均利用率
（事後）

平均利用率
（比較）

事後－事前

バス利用率 2 11 3 16 14.6 8.0 -6.6

クルマ利用率 2 9 5 16 59.4 49.3 -10.1

自転車利用率 4 11 1 16 12.0 24.9 12.9

バス利用率 5 57 3 65 2.0 0.7 -1.3

クルマ利用率 10 43 12 65 80.7 74.7 -6.0

自転車利用率 7 53 5 65 10.9 11.7 0.8

バス利用率 7 68 6 81 4.5 2.2 -2.3

クルマ利用率 12 52 17 81 76.5 69.7 -6.8

自転車利用率 11 64 6 81 11.2 14.3 3.1

東京街道
住民

奥州街道
住民

2路線合計
住民

東京街道
企業

奥州街道
企業

2路線合計
企業

東京街道 奥州街道 

通勤時通勤時通勤時通勤時におけるにおけるにおけるにおける交通手段交通手段交通手段交通手段のののの利用頻度利用頻度利用頻度利用頻度のののの変化変化変化変化をみるとをみるとをみるとをみると，，，，2222 路線路線路線路線ともにともにともにともにバスバスバスバス利用利用利用利用，，，，クルマクルマクルマクルマ利用利用利用利用がががが減減減減

っているっているっているっている一方一方一方一方，，，，自転車自転車自転車自転車（（（（バイクバイクバイクバイク））））のののの利用利用利用利用がががが増増増増えているえているえているえている。（。（。（。（東京街道東京街道東京街道東京街道：：：：バスバスバスバス 6666.6.6.6.6 ポイントポイントポイントポイント減減減減・・・・クルクルクルクル

ママママ 10.110.110.110.1 ポイントポイントポイントポイント減減減減・・・・自転車自転車自転車自転車 12.912.912.912.9 ポイントポイントポイントポイント増増増増，，，，奥州街道奥州街道奥州街道奥州街道....：：：：バスバスバスバス 1111.3.3.3.3 ポイントポイントポイントポイント減減減減・・・・クルマクルマクルマクルマ 6.06.06.06.0

ポイントポイントポイントポイント減減減減・・・・自転車自転車自転車自転車 0.80.80.80.8 ポイントポイントポイントポイント増増増増））））＜＜＜＜図表図表図表図表 10101010----２２２２＞＞＞＞    

事前問 2 

事後問 2 

※利用率 ＝１月間の外出において，その交通手段の利用が占める割合 『交通手段別利用日数 / １月あたりの合計利用日数』 

12.5

12.5

25.0

7.7

15.4

10.8

8.6

14.8

13.6

68.8

56.3

68.8

87.7

66.2

81.5

84.0

64.2

79.0

18.8

31.3

6.3

4.6

18.5

7.7

7.4

21.0

7.4

増加 変化なし 減少

東

京

街

道

奥

州

街

道

２

路

線

計

バス利用率 ： N=16

クルマ利用率 ： N=16

自転車利用率：N=16

バス利用率 ： N=65

クルマ利用率 ： N=65

自転車利用率：N=65

バス利用率 ： N=81

クルマ利用率 ： N=81

自転車利用率：N=81

　（％）
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■【事前-事後比較】通勤時のクルマの利用時間について 

 

 

 

 

 

<通勤時の 1 日あたりの平均利用時間について・図表 10-3> ※有効回答のみを集計・比較した。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

<通勤時の 1 日あたりの平均利用時間について・図表 10-4> ※有効回答のみを集計・比較した。 

 

 

 

 

 

 

 

 

（単位：人） （単位：分）

路線名 回答者区分 増加 変化なし 減少 有効回答数
（事前）

平均利用時間
（事後）

平均利用時間
（比較）

事後－事前

東京街道
企業

通勤時 2 8 4 14 36.4 33.2 -3.2

奥州街道
企業

通勤時 18 31 12 61 42.9 44.4 1.5

2路線合計
企業

通勤時 20 39 16 75 41.7 42.3 0.6

東京街道
企業

奥州街道
企業

2路線合計
企業

14.3

29.5

26.7

57.1

50.8

52.0

28.6

19.7

21.3

増加 変化なし 減少

通勤時 ： N=14

通勤時 ： N=61

通勤時 ： N=75

　（％）

東

京

街

道

奥

州

街

道

２

路

線

計

本本本本プロジェクトプロジェクトプロジェクトプロジェクトのののの前後前後前後前後でのでのでのでのクルマクルマクルマクルマ利用時間利用時間利用時間利用時間のののの変化変化変化変化をみるとをみるとをみるとをみると，，，，東京街道東京街道東京街道東京街道においてにおいてにおいてにおいてクルマクルマクルマクルマのののの利用時利用時利用時利用時

間間間間（（（（通勤時通勤時通勤時通勤時））））がががが減少減少減少減少しているしているしているしている一方一方一方一方，，，，奥州街道奥州街道奥州街道奥州街道ではではではではクルマクルマクルマクルマのののの利用時間利用時間利用時間利用時間がががが増加増加増加増加しているしているしているしている。。。。＜＜＜＜図表図表図表図表 10101010----4444

＞＞＞＞    

事前問 3-1 

事後問 3-1 
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<参考資料・1ヶ月間の交通手段の利用日数変化について・図表 10-5> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

<参考資料・1ヶ月間のクルマの利用日数減少者の交通手段利用日数変化について・図表 10-6>  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6.3

6.2

6.2

25.0

24.6

24.7

68.8

69.2

69.1

クルマ以外の交通手段の利用日数が増加 クルマ以外の交通手段の利用日数も減少，変化なし

クルマの利用日数が増加，変化なし

東

京

街

道

奥

州

街

道

２

路

線

計

事前事後回答者 ： N=16

事前事後回答者 ： N=65

事前事後回答者 ： N=81

　（％）〔内，バス利用の増加 0.0%〕

〔内，バス利用の増加 0.0%〕

〔内，バス利用の増加 0.0%〕

18.8

6.3

6.2

32.3

8.6

27.2

62.5

62.5

90.8

36.9

85.2

42.0

18.8

31.3

30.8

6.2

30.9

3.1

増加 変化なし 減少

東

京

街

道

奥

州

街

道

２

路

線

計

バス利用頻度：Ｎ=16

クルマ利用頻度：Ｎ=16

バス利用頻度：Ｎ=65

クルマ利用頻度：Ｎ=65

バス利用頻度：Ｎ=81

クルマ利用頻度：Ｎ=81

　（％）

クルマの利用日数減少者 

各路線各路線各路線各路線のののの 1111 ヶヶヶヶ月間月間月間月間のののの交通手段交通手段交通手段交通手段のののの利用日数利用日数利用日数利用日数のののの変化変化変化変化をみるとをみるとをみるとをみると，，，，東京街道東京街道東京街道東京街道でででで 19%19%19%19%ののののバスバスバスバス利用日数増利用日数増利用日数増利用日数増，，，，

31%31%31%31%ののののクルマクルマクルマクルマ利用日数減利用日数減利用日数減利用日数減，，，，奥州街道奥州街道奥州街道奥州街道でででで 6%6%6%6%ののののバスバスバスバス利用日数増利用日数増利用日数増利用日数増，，，，31%31%31%31%ののののクルマクルマクルマクルマ利用日数減利用日数減利用日数減利用日数減となっとなっとなっとなっ

ているているているている。。。。    

各路線各路線各路線各路線のののの 1111 ヶヶヶヶ月間月間月間月間ののののクルマクルマクルマクルマのののの利用日数減少者利用日数減少者利用日数減少者利用日数減少者のののの交通手段利用日数変化交通手段利用日数変化交通手段利用日数変化交通手段利用日数変化をみるとをみるとをみるとをみると，，，，““““クルマクルマクルマクルマからからからから他他他他

のののの交通手段交通手段交通手段交通手段をををを利用利用利用利用するするするする””””ようになったようになったようになったようになった回答者回答者回答者回答者はははは東京街道東京街道東京街道東京街道でででで 6%6%6%6%，，，，奥州街道奥州街道奥州街道奥州街道でででで 6%6%6%6%となっているとなっているとなっているとなっている。。。。    

またまたまたまた，，，，““““クルマクルマクルマクルマからからからから他他他他のののの交交交交通手段通手段通手段通手段をををを利用利用利用利用するするするする””””ようになりようになりようになりようになり，，，，““““バスバスバスバス利用日数利用日数利用日数利用日数がががが増増増増えたえたえたえた””””回答者回答者回答者回答者はははは見見見見

られなかったられなかったられなかったられなかった。。。。    
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<参考資料・1ヶ月間のバス利用日数の変化について・図表 10-7>  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

12.5

6.2

7.4

62.5

86.2

81.5

25.0

7.7

11.1

バス利用に転換した バス利用に転換していない 以前からバスを利用している

事前事後回答者 ： N=16

事前事後回答者 ： N=65

事前事後回答者 ： N=81

　（％）
東

京

街

道

奥

州

街

道

２

路

線

計

アンケート実施前のバス利用が 0 日 

各路線各路線各路線各路線のののの 1111 ヶヶヶヶ月間月間月間月間ののののバスバスバスバス利用日数利用日数利用日数利用日数のののの変化変化変化変化をみるとをみるとをみるとをみると，，，，東京街道東京街道東京街道東京街道 13131313％，％，％，％，奥州街道奥州街道奥州街道奥州街道 6666％％％％のののの““““アンケーアンケーアンケーアンケー

トトトト実施前実施前実施前実施前ののののバスバスバスバス利用利用利用利用がががが００００日日日日””””のののの回答者回答者回答者回答者がががが，，，，アンケートアンケートアンケートアンケート実施後実施後実施後実施後にににに““““バスバスバスバス利用利用利用利用にににに転換転換転換転換””””していることしていることしていることしていること

からからからから，，，，本本本本プロジェクトプロジェクトプロジェクトプロジェクトによるによるによるによる啓発啓発啓発啓発のののの効効効効果果果果がががが見見見見えるえるえるえる。。。。    
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３３３３．．．．６６６６    通勤通勤通勤通勤におけるにおけるにおけるにおける交通特性交通特性交通特性交通特性（（（（企業企業企業企業ＭＭ）ＭＭ）ＭＭ）ＭＭ）    

(1) 車利用の抑制 

 

クルマ利用を控えられる割合について（通勤時）  

 

■【事前】クルマ利用を控えられる割合について（通勤時） 

 

 

 

 

 

 

<1 ヶ月でクルマの利用を控えられる割合（通勤時） 回答数・図表 11-1> 

 

 

 

 

 

 

 

 

<1 ヶ月でクルマの利用を控えられる割合（通勤時） 構成比比較・図表 11-2> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

69.0

32.1

84.2

40.3

82.9

39.6

7.1

5.0

13.6

5.7

13.1

10.3

39.3

26.9

28.0

3.4

10.7 10.7

13.6

13.4

13.8

4.0

4.6

3.1

5.2

3.1

5.7

0.0

0.3

0.0

0.3

0.0

0.0

3.4

3.7

3.7

0～5%
程度

6～10%
程度

11～30%
程度

31～50%
程度

51～70%
程度

71～100%
程度

東

京

街

道

奥

州

街

道

２

路

線

計

無理のない程度 ： N=29

無理をすれば ： N=28

無理のない程度 ： N=322

無理をすれば ： N=308

無理のない程度 ： N=351

無理をすれば ： N=336

　（％）

通勤時通勤時通勤時通勤時ののののクルマクルマクルマクルマのののの利用利用利用利用をををを控控控控ええええられられられられるるるる割合割合割合割合のののの平均値平均値平均値平均値はははは「「「「無理無理無理無理のないのないのないのない程度程度程度程度：：：：9.9.9.9.4444％」「％」「％」「％」「無理無理無理無理をすればをすればをすればをすれば：：：：

23.423.423.423.4％」％」％」％」でありでありでありであり，，，，少少少少しししし心掛心掛心掛心掛ればればればれば 1/101/101/101/10，，，，少少少少しししし強制強制強制強制すればすればすればすれば 1/1/1/1/4444 程度程度程度程度のののの車利用車利用車利用車利用のののの抑制抑制抑制抑制がががが可能可能可能可能になるになるになるになる

とのとのとのとの結果結果結果結果がががが得得得得られているられているられているられている。。。。このようなこのようなこのようなこのような傾向傾向傾向傾向にににに大大大大きなきなきなきな地域差地域差地域差地域差はみられずはみられずはみられずはみられず，，，，あるあるあるある程度程度程度程度ののののクルマクルマクルマクルマ利用利用利用利用

のののの抑制抑制抑制抑制はははは可能可能可能可能とととと考考考考えられるえられるえられるえられる。。。。        

東京街道 奥州街道 

事前 問 3-5 

（単位：人） （単位：%）

路線名 回答者区分
0～5%
程度

6～10%
程度

11～30%
程度

31～50%
程度

51～70%
程度

71～100%
程度

合計 平均値

無理のない程度 20 4 3 1 0 1 29 10.3

無理をすれば 9 2 11 3 0 3 28 23.9

無理のない程度 271 16 13 10 0 12 322 8.5

無理をすれば 124 42 83 16 1 42 308 23.0

無理のない程度 291 20 16 11 0 13 351 9.4

無理をすれば 133 44 94 19 1 45 336 23.4

東京街道
企業

奥州街道
企業

2路線合計
企業

東京街道
企業

奥州街道
企業

2路線合計
企業

82.8 

89.2 

88.6 



 

 

67 

 

 ■【事前】通勤時の交通手段転換の可能性について 

 

 

 

 

 

 

 

<通勤時の交通手段転換の可能性について 構成比比較・図表 11-3> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

<通勤時の交通手段転換の可能性について 回答数・図表 11-4> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

31.4

20.0

23.8

14.0

24.5

14.6

40.0

45.7

33.6

47.8

34.2

47.6

28.6

34.3

38.2

41.3

37.9

42.6

できる できないことはないが、むずかしい できない

東

京

街

道

奥

州

街

道

２

路

線

計

徒歩・自転車による通勤：Ｎ=35

電車・バスによる通勤：Ｎ=35

徒歩・自転車による通勤：Ｎ=357

電車・バスによる通勤：Ｎ=356

徒歩・自転車による通勤：Ｎ=392

電車・バスによる通勤：Ｎ=391

　（％）

事前 問 3-6 

事前 問 3-7 

通勤時通勤時通勤時通勤時のののの交通手段転換交通手段転換交通手段転換交通手段転換のののの可能性可能性可能性可能性についてについてについてについて「「「「できるできるできるできる」」」」とのとのとのとの回答回答回答回答がががが「「「「徒歩徒歩徒歩徒歩・・・・自転車自転車自転車自転車：：：：25%25%25%25%」」」」，，，，「「「「電車電車電車電車・・・・

バスバスバスバス：：：：15%15%15%15%」」」」でありでありでありであり，，，，「「「「徒歩徒歩徒歩徒歩・・・・自自自自転車転車転車転車」」」」がががが高高高高くなっているくなっているくなっているくなっている。。。。またまたまたまた，，，，「「「「できないことはないができないことはないができないことはないができないことはないが，，，，むむむむ

ずかしいずかしいずかしいずかしい」」」」とのとのとのとの回答回答回答回答がががが「「「「徒歩徒歩徒歩徒歩・・・・自転車自転車自転車自転車：：：：33334444%%%%」」」」，，，，「「「「電車電車電車電車・・・・バスバスバスバス：：：：48%48%48%48%」」」」となっておりとなっておりとなっておりとなっており，，，，「「「「徒歩徒歩徒歩徒歩・・・・

自転車自転車自転車自転車・・・・電車電車電車電車・・・・バスバスバスバス」」」」によるによるによるによる通勤環境通勤環境通勤環境通勤環境がががが整備整備整備整備されたされたされたされた場合場合場合場合にはにはにはには，，，，クルマクルマクルマクルマ通勤通勤通勤通勤からのからのからのからの各種交通手段各種交通手段各種交通手段各種交通手段

へのへのへのへの転換転換転換転換がががが期待期待期待期待できるものとできるものとできるものとできるものと考考考考えられるえられるえられるえられる。。。。    

※【無回答】を除外し，構成比を算出 

（単位：人）

路線名 回答者区分 できる
できないことはない

が、むずかしい できない 無回答 合計

徒歩・自転車による通勤 11 14 10 13 48

電車・バスによる通勤 7 16 12 13 48

徒歩・自転車による通勤 85 120 152 30 387

電車・バスによる通勤 50 170 136 31 387

徒歩・自転車による通勤 96 134 162 43 435

電車・バスによる通勤 57 186 148 44 435

東京街道
企業

奥州街道
企業

２路線合計
企業

東京街道
企業

奥州街道
企業

2路線合計
企業

62.2 

58.7 
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(2)通勤実態 

 

職場に到着する時間帯，退社する時間帯について  

 

■【事前】職場に到着する時間帯，退社する時間帯について 

 

 

 

 

 

 

<職場に到着する時間帯について 構成比比較・図表 12-1> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

<職場を退社する時間帯について 構成比比較・図表 12-2> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

69.4

13.1

18.2

33.4

32.4

22.2

42.1

5.6

38.7

10.3

0.0

9.4

1.1

2.8

1.3
0.0

0.0

0.0

17時
～18時

18時
～19時

19時
～20時

20時
～21時

21時
～22時

22時以降

東

京

街

道

奥

州

街

道

２

路

線

計

退社時間帯 ： N=36

退社時間帯 ： N=359

退社時間帯 ： N=395

　（％）

東京街道 奥州街道 

職場職場職場職場にににに到着到着到着到着するするするする時間帯時間帯時間帯時間帯，，，，退社退社退社退社するするするする時間帯時間帯時間帯時間帯をみるとをみるとをみるとをみると，，，，9999時時時時までにまでにまでにまでに出社出社出社出社するするするする割合割合割合割合がががが，，，，東京街道東京街道東京街道東京街道でででで 100%100%100%100%，，，，

奥州街道奥州街道奥州街道奥州街道でもほぼでもほぼでもほぼでもほぼ 100%100%100%100%となっているとなっているとなっているとなっている。。。。    

またまたまたまた，，，，退社退社退社退社するするするする時間帯時間帯時間帯時間帯はははは，，，，20202020 時時時時までまでまでまでにににに退社退社退社退社するするするする割合割合割合割合がががが，，，，東京街道東京街道東京街道東京街道でででで 97979797%%%%，，，，奥州街道奥州街道奥州街道奥州街道でででで 89898989%%%%とととと

なっているなっているなっているなっている。。。。    

事前問 3-2 

事前問 3-3 

91.7

52.5

56.1

46.1

42.2

2.8

1.1

5.6

1.5

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0
0.3

0.3

0.0

8時前 8時
～8時30分

8時30分
～9時

9時
～9時30分

9時30分
～10時

10時以降

東

京

街

道

奥

州

街

道

２

路

線

計

出社時間帯 ： N=36

出社時間帯 ： N=360

出社時間帯 ： N=396

　（％）

100.0 

※【無回答】を除外し，構成比を算出 

99.7 

88.6 

97.2 

※【無回答】を除外し，構成比を算出 
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通勤手段として主にクルマを利用している理由について  

 

 ■【事前】通勤手段として主にクルマを利用している理由について 

 

 

 

 

 

 

 

<通勤手段として主にクルマを利用している理由について 構成比比較・図表 12-3> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

<通勤手段として主にクルマを利用している「その他」理由内訳について・図表 12-4> 

 

 

 

 

 

 

4.3

4.0

15.6

17.9

17.7

34.4

51.2

49.7

12.5

13.3

13.2

37.5

13.3

15.3

0.0
東

京

街

道

奥

州

街

道

２

路

線

計

事前回答者：N=32

事前回答者：N=346

事前回答者：N=378

　（％）

①公共交通での通勤方法（乗継ぎ等）が分からない

②自宅周辺に公共交通が運行していない

③公共交通ではクルマ通勤より時間がかかる

④通勤時間帯に公共交通が運行していない

⑤その他
※【無回答】を除外し，構成比を算出 

通勤手通勤手通勤手通勤手段段段段としてとしてとしてとして主主主主ににににクルマクルマクルマクルマをををを利用利用利用利用しているしているしているしている理由理由理由理由をみるとをみるとをみるとをみると，「，「，「，「③③③③公共交通公共交通公共交通公共交通をををを利用利用利用利用するとするとするとするとクルマクルマクルマクルマ通勤通勤通勤通勤

よりよりよりより時間時間時間時間がかかるからがかかるからがかかるからがかかるから」」」」とのとのとのとの割合割合割合割合がががが多多多多くくくく，，，，東京街道東京街道東京街道東京街道ではではではでは 34%34%34%34%でありでありでありであり，，，，奥州街道奥州街道奥州街道奥州街道ではではではでは最最最最もももも多多多多いいいい 51%51%51%51%

となっているとなっているとなっているとなっている。。。。    

またまたまたまた，「，「，「，「⑤⑤⑤⑤そのそのそのその他他他他」」」」のののの理由理由理由理由としてとしてとしてとして，「，「，「，「自由自由自由自由にににに行動行動行動行動できるできるできるできる・・・・便利便利便利便利だからだからだからだから・・・・楽楽楽楽だからだからだからだから」」」」とのとのとのとの回答回答回答回答がががが多多多多くくくく

なっているなっているなっているなっている。。。。    

事前 問 3-4 

東京街道 奥州街道

回答者割合 回答者割合

自由に行動できる，便利，楽 25.0% 39.1%

公共交通では不便（乗継ぎ，本数，時間帯等） 25.0% 15.2%

車が好きだから 0.0% 8.7%

送迎のため 25.0% 6.5%

天候 8.3% 6.5%

お金がかかるから 16.7% 4.3%

その他 0.0% 13.0%

特になし 0.0% 6.5%

その他回答者数（人） 12 46

東京街道 奥州街道
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(3)エコ通勤の実施 

 

エコ通勤の実施について 

 ■【事前】エコ通勤について（事前アンケート） 

 

 

 

 

 

 

 

 <エコ通勤の実践意向について 構成比比較・図表 13-1> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 <エコ通勤の参加頻度について 構成比比較・図表 13-2> 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

<エコ通勤の実践意向について「全く思わない」との選択理由・図表 13-3> 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

52.9

49.7

63.3

32.4

35.4

13.3

13.3

13.3

20.0

1.6

1.4

3.3

１年に１～２日程度 １ヶ月に１～２日程度 １週間に１～２日程度 無回答

東

京

街

道

奥

州

街

道

２

路

線

計

事前回答者：N=30

事前回答者：N=278

事前回答者：N=308

　（％）

18.0

17.2

48.5

60.5

59.4

30.3

15.3

16.7

12.1

6.2

6.7

9.1

全く思わない 少し思う 思う とても思う

東

京

街

道

奥

州

街

道

２

路

線

計

事前回答者：N=33

事前回答者：N=339

事前回答者：N=372

　（％）

エエエエココココ通勤通勤通勤通勤についてについてについてについて「「「「少少少少しでもしでもしでもしでも実践実践実践実践してみようしてみようしてみようしてみよう」」」」とととと思思思思うううう割合割合割合割合（【（【（【（【少少少少しししし思思思思うううう】【】【】【】【思思思思うううう】【】【】【】【とてもとてもとてもとても思思思思うううう】】】】のののの

合計合計合計合計））））はははは，，，，東京街道東京街道東京街道東京街道でででで 9999 割割割割，，，，奥州街道奥州街道奥州街道奥州街道でででで 8888 割割割割をををを超超超超ええええ，，，，エコエコエコエコ通勤通勤通勤通勤へのへのへのへの関心関心関心関心がががが高高高高いことがわかるいことがわかるいことがわかるいことがわかる一方一方一方一方，，，，

実際実際実際実際ににににエコエコエコエコ通勤通勤通勤通勤がががが実施実施実施実施されたされたされたされた場合場合場合場合のののの参加頻度参加頻度参加頻度参加頻度はははは，，，，東京街道東京街道東京街道東京街道ではではではでは 1111 ヶヶヶヶ月月月月にににに 1111～～～～2222 日程度日程度日程度日程度，，，，奥州街道奥州街道奥州街道奥州街道

ではではではでは 1111 年年年年にににに 1111～～～～2222 日程度日程度日程度日程度ととととのののの回答回答回答回答がががが多多多多くなっているくなっているくなっているくなっている。。。。    

またまたまたまた，，，，エコエコエコエコ通勤通勤通勤通勤をををを実践実践実践実践しようとしようとしようとしようと思思思思わないわないわないわない回答者回答者回答者回答者のののの理由理由理由理由としてとしてとしてとして，，，，「「「「公共交通公共交通公共交通公共交通でででではははは不便不便不便不便だからだからだからだから」」」」とのとのとのとの回回回回

答答答答がががが最最最最もももも多多多多くないっているくないっているくないっているくないっている。。。。    

事前 問 3-8 

事前 問 3-9 

※図表 13-1 の「エコ通勤の実践」について，【全く思わない】と回答した方を除外し，構成比を算出 

※【無回答】を除外し，構成比を算出 

90.9 

82.8 

82.0 

東京街道 奥州街道

回答者割合 回答者割合

公共交通では不便（乗継ぎ，本数，時間帯等） 33.3% 24.6%

自由な時間に出社できない 0.0% 11.5%

車の方が早い 0.0% 9.8%

面倒 0.0% 9.8%

車が好きだから 0.0% 4.9%

便利だから 0.0% 4.9%

運賃が高い 0.0% 3.3%

その他 66.7% 23.0%

特になし 0.0% 8.2%

「全く思わない」選択の回答者数（人） 3 61

東京街道 奥州街道

東京街道 奥州街道 
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 ■【事後】エコ通勤の実施について（事後アンケート） 

 

 

 

 

 

 

 <第１回アンケートから第２回アンケートまでのエコ通勤の実施について 構成比比較・図表 13-4> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 <エコ通勤の実施日数について 構成比比較・図表 13-5> 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

<エコ通勤を実施した際の代わりの交通手段について 回答数・図表 13-6> 

 

 

30.0

33.3

20.0

30.0

26.7

20.0

10.0

13.3

40.0

26.7

30.0

20.0

１～２日 ３～５日 ６～１０日 １０日以上

東

京

街

道

奥

州

街

道

２

路

線

計

事後回答者：N=5

事後回答者：N=10

事後回答者：N=15

　（％）

15.4

18.5

25.0

27.7

27.2

12.5

38.5

33.3

31.3

21.0

18.5

31.3

実施した 実施しようと思ったがしていない 全く実施しようと思わなかった 無回答

東

京

街

道

奥

州

街

道

２

路

線

計

事後回答者：N=16

事後回答者：N=65

事後回答者：N=81

　（％）

第第第第 1111 回回回回ののののアンケートアンケートアンケートアンケートからからからから第第第第 2222 回回回回ののののアンケートアンケートアンケートアンケートまでまでまでまでののののエコエコエコエコ通勤通勤通勤通勤のののの実施実施実施実施をををを見見見見るとるとるとると「「「「実施実施実施実施したしたしたした」」」」とのとのとのとの

回答回答回答回答がががが 19%19%19%19%となっておりとなっておりとなっておりとなっており，，，，全体全体全体全体のののの約約約約 2222 割割割割のののの方方方方ががががエコエコエコエコ通勤通勤通勤通勤をををを実施実施実施実施しししし，，，，エコエコエコエコ通勤通勤通勤通勤実施日数実施日数実施日数実施日数はははは 1111～～～～5555

日日日日のののの実施実施実施実施がががが全体全体全体全体のののの 6666 割割割割ととととなっているなっているなっているなっている。。。。    

またまたまたまた，，，，エコエコエコエコ通勤実施者通勤実施者通勤実施者通勤実施者ののののクルマクルマクルマクルマのののの代替手段代替手段代替手段代替手段としてとしてとしてとして自転車利用自転車利用自転車利用自転車利用のののの割合割合割合割合がががが多多多多いことがわかるいことがわかるいことがわかるいことがわかる。。。。    

事後 問 3-2 

事後 問 3-3 

※図表 13-4 の「エコ通勤の実践」について，【実施した】と回答した方のみで，構成比を算出 

60.0 

60.0 

60.0 

奥州街道

回答数（人） 構成比（％）

2 20.0

2 20.0

5 50.0

0 0.0

0 0.0

2 20.0

0 0.0

10 ―

※複数回答可

クルマの代わりに電車を利用した

クルマの代わりにバスを利用した

クルマの代わりに自転車を利用した

クルマの代わりに徒歩

クルマの代わりに同僚等のクルマに
相乗りして通勤した

その他

回答者数

無回答

回答数（人） 構成比（％）

東京街道

回答数（人） 構成比（％）

1 20.0

1 20.0

2 40.0

0 0.0

1 20.0

0 0.0

1 20.0

5 ―

※複数回答可

クルマの代わりに電車を利用した

クルマの代わりにバスを利用した

クルマの代わりに自転車を利用した

クルマの代わりに徒歩

クルマの代わりに同僚等のクルマに
相乗りして通勤した

その他

回答者数

無回答

回答数（人） 構成比（％）
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 ■【事後】普段の通勤方法の見直しについて 

 

 

 

 

 

 

<普段の通勤方法の見直すきっかけについて 構成比比較・図表 13-7> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 <普段の通勤方法の見直すきっかけについて 回答数・図表 13-8> 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（単位：人）

路線名 回答者区分 きっかけとなった
少しはきっか
けとなった

全くきっかけに
ならなかった

無回答 合計

東京街道
企業

事後回答者 1 5 4 6 16

奥州街道
企業

事後回答者 4 35 20 6 65

２路線合計
企業

事後回答者 5 40 24 12 81

東京街道
企業

奥州街道
企業

2路線合計
企業

6.2

6.2

31.3

53.8

49.4

25.0

30.8

29.6

6.3

14.8

9.2

37.5

きっかけとなった 少しはきっかけとなった 全くきっかけにならなかった 無回答

東

京

街

道

奥

州

街

道

２

路

線

計

事後回答者：N=16

事後回答者：N=65

事後回答者：N=81

　（％）

今回今回今回今回のののの「「「「交通行動交通行動交通行動交通行動にににに関関関関するするするするアンケートアンケートアンケートアンケート調査調査調査調査」」」」によってによってによってによって，，，，「「「「普段普段普段普段のののの通勤方法通勤方法通勤方法通勤方法をををを見直見直見直見直すきっかけとなすきっかけとなすきっかけとなすきっかけとな

ったとったとったとったと」」」」とするとするとするとする割合割合割合割合（【（【（【（【きっかけきっかけきっかけきっかけとなったとなったとなったとなった】【】【】【】【少少少少しはきっかけとなったしはきっかけとなったしはきっかけとなったしはきっかけとなった】】】】のののの合計合計合計合計））））はははは，，，，56565656％％％％となとなとなとな

っておりっておりっておりっており，，，，本本本本プロジェクトプロジェクトプロジェクトプロジェクトによるによるによるによる啓発啓発啓発啓発のののの効果効果効果効果がががが見見見見えるえるえるえる。。。。    

事前 問 3-4 

37.6 

60.0 

55.6 
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 ■【事後】エコ通勤の今後の取り組みについて 

 

 

 

 

 

 

<エコ通勤の今後の取り組みについて 構成比比較・図表 13-9> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 <エコ通勤の今後の取り組みについて 回答数・図表 13-10> 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（単位：人）

路線名 回答者区分 思う 少し思う 思わない 無回答 合計

東京街道
企業

事後回答者 3 4 3 6 16

奥州街道
企業

事後回答者 6 28 16 15 65

２路線合計
企業

事後回答者 9 32 19 21 81

東京街道
企業

奥州街道
企業

2路線合計
企業

9.2

11.1

25.0

43.1

39.5

18.8

24.6

23.5

18.8

25.9

23.1

37.5

思う 少し思う 思わない 無回答

東

京

街

道

奥

州

街

道

２

路

線

計

事後回答者：N=16

事後回答者：N=65

事後回答者：N=81

　（％）

エコエコエコエコ通勤通勤通勤通勤のののの今後今後今後今後のののの取取取取りりりり組組組組みについてみについてみについてみについて，，，，「「「「今後今後今後今後もももも取取取取りりりり組組組組みをみをみをみを続続続続けていこうけていこうけていこうけていこう（（（（始始始始めてみようめてみようめてみようめてみよう））））」」」」とととと思思思思

うううう割合割合割合割合（【（【（【（【思思思思うううう】【】【】【】【少少少少しししし思思思思うううう】）】）】）】）のののの合計合計合計合計はははは全体全体全体全体でででで 51%51%51%51%となっておりとなっておりとなっておりとなっており，，，，本本本本プロジェクトプロジェクトプロジェクトプロジェクトをををを通通通通してしてしてして啓啓啓啓

発発発発がががが進展進展進展進展したとみることができるしたとみることができるしたとみることができるしたとみることができる。。。。    

事後 問 3-5  

43.8 

52.3 

50.6 
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（4）バス利用に関する意向等 

    

地域の路線バスへ要望する改善点  

 

■【事前】地域の路線バスへ要望する改善点 

 

 

 

 

 

<地域の路線バスへ要望する改善点・図表 14-1> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

<【①バス停付近に駐輪場をつくる】希望バス停上位・図表 14-2> 

 

 

 

 

 

 

<【②バス停の設置場所を見直す】希望バス停上位・図表 14-3> 

 

 

 

 

 

回答者割合 要望順位 回答者割合 要望順位 回答者割合 要望順位

①バス停付近に駐輪場をつくる 8.3% － 5.9% － 6.2% －

②バス停の設置場所を見直す 6.3% － 5.9% － 6.0% －

③バス停の環境を見直す 29.2% ③ 22.0% － 22.8% －

④行き先のわかりやすい車両表示 8.3% － 40.8% ② 37.2% ②

⑤わかりやすい時刻表の提供 20.8% － 33.1% ③ 31.7% ③

⑥運行サービスの改善 45.8% ① 52.5% ① 51.7% ①

⑦その他 31.3% ② 10.1% － 12.4% －

無回答 22.9% － 14.0% － 14.9% －

回答者数（人） 48 － 387 － 435 －

２路線合計東京街道 奥州街道東京街道 奥州街道 ２路線合計

地域地域地域地域のののの路線路線路線路線バスバスバスバスにににに関関関関するするするする改善要望改善要望改善要望改善要望としてはとしてはとしてはとしては【【【【⑥⑥⑥⑥運行運行運行運行サービスサービスサービスサービスのののの改善改善改善改善（（（（運行時間運行時間運行時間運行時間のののの延延延延長長長長，，，，運行本数運行本数運行本数運行本数

のののの増便増便増便増便，，，，運賃運賃運賃運賃のののの値下値下値下値下げげげげ等等等等）】（）】（）】（）】（52525252％）【％）【％）【％）【④④④④行行行行きききき先先先先のわかりやすいのわかりやすいのわかりやすいのわかりやすい車両表示車両表示車両表示車両表示】（】（】（】（37373737％）【％）【％）【％）【⑤⑤⑤⑤わかりやすわかりやすわかりやすわかりやす

いいいい時刻表時刻表時刻表時刻表のののの提供提供提供提供】（】（】（】（32323232％）％）％）％）のののの順順順順となっているとなっているとなっているとなっている。。。。    

東京街道 奥州街道 

事前 問 4  

東京街道 奥州街道
順位 バス停名称 回答数（人） 順位 バス停名称 回答数（人）

― 富士重工前 1 ― 三菱製鋼前 1

― 山本 1 ― スーパーオータニ前 1

― 堀切 1

― 平出公園 1

― 中丸 1

順位 バス停名称 回答数
（人）

順位 バス停名称 回答数
（人）

東京街道 奥州街道
順位 バス停名称 回答数（人） 順位 バス停名称 回答数（人）

― 南宇都宮駅 1 ー 岡本西 1

ー 宇都宮市役所 1

順位 バス停名称 回答数
（人）

順位 バス停名称 回答数
（人）
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バス情報グッズについて  

 

■【事後】各種グッズの評価について 

 

 

 

 

 

 

<各種グッズの評価：構成比比較・図表 14-4> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答者割合 評価順位 回答者割合 評価順位 回答者割合 評価順位

①最寄りのバス停の時刻表 73.3% ① 71.0% ① 72.2% ①

②宇都宮市バス路線マップ 73.3% ① 64.5% ② 68.9% ②

③冊子『クルマとわたしの暮らし』 46.7% － 47.5% － 47.1% －

④中心市街地イベントチラシ 53.3% ③ 50.8% － 52.1% ③

⑤『バス利用に関するご案内』 40.0% － 54.1% － 47.0% －

⑥バス利用者限定クーポンに関するチラシ 26.7% － 56.5% ③ 41.6% －

３路線合計東京街道 奥州街道東京街道 奥州街道 ２路線合計

情報提供情報提供情報提供情報提供でででで，，，，動機付動機付動機付動機付けけけけ資料資料資料資料のののの一環一環一環一環としてとしてとしてとして送送送送付付付付したしたしたした各種各種各種各種グッズグッズグッズグッズのののの評価評価評価評価としてはとしてはとしてはとしては，，，，【【【【①①①①最寄最寄最寄最寄りのりのりのりのバスバスバスバス停停停停

のののの時刻表時刻表時刻表時刻表】（】（】（】（72727272％）【％）【％）【％）【②②②②宇都宮市宇都宮市宇都宮市宇都宮市バスバスバスバス路線路線路線路線マップマップマップマップ】（】（】（】（66669999％）【％）【％）【％）【④④④④中心市街地中心市街地中心市街地中心市街地イベントイベントイベントイベントチラシチラシチラシチラシ】（】（】（】（52525252％）％）％）％）

【【【【③③③③冊子冊子冊子冊子『『『『クルマクルマクルマクルマとわたしのとわたしのとわたしのとわたしの暮暮暮暮らしらしらしらし』』』』】（】（】（】（47474747％）％）％）％）のののの順順順順となっておりとなっておりとなっておりとなっており，，，，「「「「時刻表時刻表時刻表時刻表」」」」及及及及びびびび「「「「バスバスバスバス路線路線路線路線ママママ

ップップップップ」」」」というというというというバスバスバスバス利用利用利用利用にににに直結直結直結直結したしたしたしたグッズグッズグッズグッズにににに対対対対するするするする評価評価評価評価がががが高高高高くなっているくなっているくなっているくなっている。。。。これらのこれらのこれらのこれらの結果結果結果結果からからからから，，，，ババババ

スススス運行運行運行運行にににに関関関関するするするする情報情報情報情報がががが望望望望まれているとまれているとまれているとまれていると言言言言えるえるえるえる。。。。    

※【①役に立つ】【②やや役に立つ】の構成比合計を比較した。（【無回答】は除外し，構成比を算出した。） 

東京街道 奥州街道 

事後 問 4-1  
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■【事後】各種グッズの送付を受けての，バス利用意向について 

 

 

 

 

 

<各種グッズの送付を受けての，バス利用意向について構成比比較・図表 14-5> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

<各種グッズの送付を受けての，バス利用意向について 回答数・図表 14-6> 

 

 

 

 

 

 

 

 

37.5

38.5

38.3

18.8

7.7

9.9

37.5

49.2

46.9

6.3

4.6

4.9

バスを利用
しようと思う

以前からバスを
利用している

利用しようと
思わない

無回答

東

京

街

道

奥

州

街

道

２

路

線

計

事後回答者：N=16

事後回答者：N=65

事後回答者：N=81

　（％）

事後 問 4-2 

情報提供情報提供情報提供情報提供でででで各種各種各種各種グッズグッズグッズグッズのののの送付送付送付送付をををを受受受受けてけてけてけて，，，，全体全体全体全体のののの 38383838％％％％がががが「「「「バスバスバスバスをををを利用利用利用利用しようとしようとしようとしようと思思思思うううう」」」」とととと回答回答回答回答しておしておしておしてお

りりりり，，，，各種各種各種各種グッズグッズグッズグッズのののの提供提供提供提供がががが，，，，バスバスバスバスのののの利用促進利用促進利用促進利用促進にににに効果的効果的効果的効果的であることをであることをであることをであることを示示示示しているしているしているしている。。。。    

（単位：人）

路線名 回答者区分
バスを利用
しようと思う

以前からバスを
利用している

利用しようと
思わない

無回答 合計

東京街道
企業

事後回答者 6 3 6 1 16

奥州街道
企業

事後回答者 25 5 32 3 65

２路線合計
企業

事後回答者 31 8 38 4 81

東京街道
企業

奥州街道
企業

2路線合計
企業
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■【事後】定期的なバス情報グッズの送付について 

 

 

 

 

 

 

<各種グッズの定期的送付の希望評価：構成比比較・図表 14-7> 

 

 

 

 

 

 

 

 

    

    
 

回答者割合 希望順位 回答者割合 希望順位 回答者割合 希望順位

①最寄りのバス停の時刻表 100.0% ① 84.0% ① 87.1% ①

②宇都宮市バス路線マップ 83.3% ② 80.0% ② 80.6% ②

③冊子『クルマとわたしの暮らし』 50.0% － 48.0% － 48.4% －

④中心市街地イベントチラシ 83.3% ② 68.0% － 71.0% ③

⑤バス利用に関するお得な情報 50.0% － 76.0% ③ 71.0% ③

２路線合計東京街道 奥州街道東京街道 奥州街道 ２路線合計

情報提供情報提供情報提供情報提供でででで各種各種各種各種グッズグッズグッズグッズのののの送付送付送付送付をををを受受受受けてけてけてけて，，，，「「「「バスバスバスバスをををを利用利用利用利用しようとしようとしようとしようと思思思思うううう」」」」とととと回答回答回答回答したしたしたした対象者対象者対象者対象者のうちのうちのうちのうち，，，，約約約約

9999 割割割割がががが「「「「最寄最寄最寄最寄りのりのりのりのバスバスバスバス停停停停のののの時刻表時刻表時刻表時刻表」」」」のののの定期的定期的定期的定期的なななな送付送付送付送付をををを希望希望希望希望しておりしておりしておりしており，，，，「「「「バスバスバスバス利用利用利用利用にににに関関関関するおするおするおするお得得得得なななな情情情情

報報報報」」」」，，，，「「「「バスバスバスバス路線路線路線路線マップマップマップマップ」」」」のののの順順順順となっているとなっているとなっているとなっている。。。。    

※各種グッズの[希望する]の構成比合計を比較した。（各種の情報グッズの送付を受けて「バスを利用しようと思う」との回答者より構成比を算出した） 

 東京街道 N=6，奥州街道 N=25，2 路線合計 N=31 

事後 問 4-3  
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    ３３３３．．．．７７７７    企業企業企業企業ＭＭＭＭＭＭＭＭのののの実施結果実施結果実施結果実施結果についてについてについてについて    
    

（1）これまでの「モビリティ・マネジメント施策」の実施結果 

東京街道，奥州街道においては，沿線企業２社に対して企業ＭＭを実施した。 

昨年度と比較して低い結果となり，実際の交通行動の変化には至らなかったが，エコ通勤

に対する意識は高く，今後，マイカー利用からの転換の可能性はある。 

 

❑これまでの「企業モビリティ･マネジメント施策」の実施結果 

 H20 年度 H21 年度 

 日光・新里街道 東京街道 奥州街道 

クルマ利用の変化 13%減少 6%減少 6%減少 

バス利用への転換 17%転換 13%転換 6%転換 

 

 
❑ 1ヶ月間のクルマの利用日数減少者の交通手段利用日数変化について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

❑ 1 ヶ月間のバス利用日数の変化について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

12.5

6.2

7.4

62.5

87.7

82.7

25.0

6.2

9.9

バス利用に転換した バス利用に転換していない 以前からバスを利用している

　（％）

東

京

街

道

奥

州

街

道

２

路

線

計

事前事後回答者

 ： N=65

事前事後回答者

 ： N=81

事前事後回答者

 ： N=16

6.3

6.2

6.2

25.0

24.6

24.7

68.8

69.2

69.1

クルマ以外の交通手段の利用日数が増加 クルマ以外の交通手段の利用日数も減少，変化なし

クルマの利用日数が増加，変化なし

東

京

街

道

奥

州

街

道

２

路

線

計

　（％）

〔内、バス利用の増加 0.0%〕

〔内、バス利用の増加 0.0%〕

〔内、バス利用の増加 0.0%〕

事前事後回答者

 ： N=65

事前事後回答者

 ： N=81

事前事後回答者

 ： N=16

クルマの利用日数減少者 

アンケート実施前のバス利用が０日 
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❑エコ通勤の今後の取組みについて 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（2）企業に対する継続的な情報提供について 

過去にＭＭを実施した路線沿線住民を対象とするだけでなく，意識転換策の効果を持続さ

せるために，沿線企業従業員に対しても，継続的な情報提供を実施することにより，公共交

通の利用促進を図る。 

また，今年度から本格実施となり，大規模に企業ＭＭ参加協力を呼びかけたところ，業務

体制や最寄りのバス交通の現状などの理由から，多くの企業から参加協力を得ることが難し

いという課題が残った。 

 

 

�宇都宮市バス路線マップの配布，バス停付近へのスポット駐輪場設置の情報，その他お得

なバス情報等について，企業に対しても情報提供を実施する。 

    

    

9.2

11.1

25.0

43.1

39.5

18.8

24.6

23.5

18.8

25.9

23.1

37.5

思う 少し思う 思わない 無回答

東

京

街

道

奥

州

街

道

２

路

線

計

　（％）

今後、エコ通勤の取組みを

続けていこう（始めてみよう）

事後回答者

 ： N=65

事後回答者

 ： N=81

事後回答者

 ： N=16
43.8 

52.3 

50.6 


